

反对派逼近哈马市

伊朗考虑派兵支援叙政府

伊朗媒体12月4日报道，伊朗派遣一名高级将领和多名军事顾问支持叙利亚政府军，以应对叙利亚反对派武装与极端组织的大规模进攻。

据报道，叙利亚反对派武装及极端组织继续大规模进攻，近日宣称已逼近叙中部哈马省首府哈马市。叙政府军称大量增援部队已经抵达这座战略地位重要的中部城市。

伊朗外长阿拉格齐3日表示，如果叙利亚政府要求伊朗派兵支援，伊方会予以考虑并在必要时提供帮助。

伊朗派军事顾问支持叙政府军

据伊朗旗帜新闻网4日报道，由伊朗伊斯兰革命卫队情报组织特别行动部门负责人贾瓦德·加法里率领的伊朗代表团已前往叙利亚，将协助叙利亚政府军在叙中部哈马省首府哈马市附近发动反攻。

据报道，阿拉格齐3日在接受采访时表示，伊朗将考虑支援叙政府军。他还称，将前往俄罗斯讨论叙利亚局势，伊朗准备帮助平息叙利亚局势，并创造机会提出倡议，以“建立一个永久性解决方案”。

中国现代国际关系研究院中东所副所长秦天分析认为，伊朗所说的派兵并不是常规意义上将伊朗军队大规模地派到叙利亚，而是主要指挥协调、动员一些可以受伊朗影响和指挥的力量去帮助叙利亚平叛维稳。不管是哪一种形式或者何种程度的派兵，这都会对未来的叙利亚形势造成复杂的影响。一方面伊朗的派兵可能会有助于叙利亚政权的维稳和稳定。另一方面，因为以色列是极度反对伊朗在叙利亚势力的扩张，所以伊朗的派兵一定会引起伊朗和以色列在叙利亚冲突的加剧。展望未来的话，现在的叙利亚是内乱，内战加上外部干预相叠加，安全形势确实不容乐观。

战火已烧至中部哈马省

目前，叙利亚冲突的战火已烧至中部哈马省。

叙利亚军方4日发布消息说，政府军当天在中部哈马省打死至少300名反对派武装和极端组织人员，击落超过25架无人机。

消息说，自当天早晨起，叙政府军依靠多种地面火力和战机在哈马省北部地区继续打击反对派武装，打死的武装人员中包括外国人。

据叙利亚媒体“沙姆调频”4日报道，叙政府军在哈马省北部、西北部和东北部三条战线继续与反对派武装交火。该媒体还援引叙北部最大城市阿勒颇居民的话说，不明身份的武装人员在该市一些居民区进行盗窃。阿勒颇市近期遭遇间歇性通信中断，包括银行和货币兑换处在内的金融机构仍然关闭。

叙利亚阿拉伯通讯社援引一名政府军消息人士的话报道，“大量军事增援部队已抵达哈马市，以支持前线部队，应对任何企图发动的袭击”。政府军指挥部一份声明说，在盟友俄罗斯空中支援下，政府军正在打击哈马省北部和叙西北部伊德利卜省的恐怖组织。

叙反对派武装及极端组织于11月27日在叙西北部多地发起突袭，在三天内攻占北部重镇阿勒颇市，使这座北部重镇8年来首次易手。

这是12月3日在叙利亚哈马省北部城镇苏兰拍摄的硝烟。
新华社/法新

冲突激发外部力量新一轮博弈

有分析认为，叙利亚内部冲突一直带有很强的代理人战争色彩。舆论注意到，叙利亚战场之外，各方也在加紧外交攻势。

阿拉格齐于12月1日访问叙利亚，并与叙利亚总统巴沙尔·阿萨德会面。2日，他前往土耳其，强调与土耳其进行磋商和对话的重要性。阿拉格齐还预告称，俄罗斯、伊朗、土耳其和卡塔尔的高级代表可能在本周末就相关问题举行会议。

不过，阿拉格齐对土耳其的访问，也暴露了土耳其与伊朗、俄罗斯之间的巨大分歧。

土耳其外长费丹2日在与阿拉格齐会晤后称，叙利亚爆发冲突是因为叙政府忽视了反对派的“合法要求”，而并非因为“外国干预”。当前情势再次表明，巴沙尔·阿萨德领导的政府需要同“合法反对派”和解。

另据路透社报道，3日，俄罗斯和美国代表在联合国就叙利亚战事突然升级而召开的安理会会议上针锋相对，相互指责对方“支持恐怖主义”。

报道称，在当天的安理会议上，美国常驻联合国副代表伍德指责叙利亚政府军和俄罗斯在叙利亚实施的袭击“造成平民伤亡”。

俄罗斯常驻联合国代表涅边贾对此针锋相对地说，“你们没有勇气谴责在和平的叙利亚城市针对平民发动的那些明显的恐怖袭击。”

涅边贾还表示，“不要幻想华盛顿会真心愿意打击国际恐怖主义。坦率地说，我们很高兴我们现在站在你们对立面。”

据卡塔尔半岛电视台报道，该媒体驻联合国记者表示，这次会议是一场“激烈的对抗和辩论”，美国和西方国家认为“叙利亚政权应对所发生的事情负责”，俄罗斯和叙利亚方面要求美国“对所发生的事情负责”，因为后者支持叙利亚反对派。

对此，舆论认为，各方利益交织，让叙利亚前景更加难测。

综合新华社、中新网、央视新闻



12月3日，在叙利亚哈马省北部城镇苏兰，叙利亚人乘坐三轮车逃离这一战乱地区。
新华社/法新



12月3日，在叙利亚哈马省北部城镇苏兰附近，道路上停着被叙利亚政府军遗弃的坦克。
新华社/法新

